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УДК 5-027.1:61(063) 
          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, які відбуваються в 
живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між науковцями 
природничих та медичних наук. 
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НЕОБХІДНІСТЬ ПІДВИЩЕННЯ ГОТОВНОСТІ ДО ЦИФРОВИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

МАЙБУТНІХ МАГІСТРІВ МЕДИЦИНИ ТА ФАРМАЦІЇ 

Чалий К.О. , Кривенко І.П.  

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 
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Модернізація навчальних програм у медичній освіті для підвищення готовності до 

цифрових трансформацій набуває особливо важливу роль у контексті вдосконалення якості та 

осучаснення підготовки медичних фахівців. Інтенсивні зміни у сфері інформатизації 

медицини вимагають від медичних фахівців швидкої адаптації та набуття компетенцій щодо 

активного використання сучасних цифрових інструментів і технологій. Цільове осучаснення 

навчальних програм дозволить врахувати ці тенденції та підготувати студентів-медиків та 

медичних працівників, які проходять курси післядипломної підготовки, до ефективного 

використання медичних інформаційних технологій у своїй практиці та сприятиме запобіганню 

виникнення недостатності цифрових компетентностей. 

Із широкомасштабним введенням медичних інформаційних систем зростає значення 

кібербезпеки в медичних установах і, відповідно, медичні фахівці повинні розуміти загрози та 

вміти захищати медичну інформацію. Стрімкий розвиток та поширення телемедицини 

підвищує важливість навчання медичних фахівців безпечно та ефективно використовувати 

цифрові платформи для консультацій, віддаленого моніторингу та обміну медичною 

інформацією. Знання про інновації та нові цифрові технології в медицині дозволяє медичним 

фахівцям бути фахово підготовленими до реалізації сучасних підходів у діагностиці, лікуванні 

та догляді за пацієнтами. Медичні фахівці повинні бути готові до використання різноманітних 

цифрових інструментів та платформ. Модернізація навчальних програм у медичній освіті 

відповідає викликам сучасної медицини, забезпечуючи студентам та медичним фахівцям 

необхідні навички та знання для успішної практики в епоху цифрових трансформацій. 

Події глобального та історичного масштабу, такі як пандемія COVID-19 та російська 

агресія проти України, підкреслюють важливість та необхідність високого рівня готовності 

медичних фахівців до ефективного використання інформаційних технологій для подолання 

викликів у галузі громадського здоров’я. 

Актуальність модернізації навчальних програм для підвищення готовності до 

цифрових трансформацій та запобігання недостатності цифрових компетентностей серед 
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студентів-медиків та медичних працівників, пов’язана із нагальною необхідністю їх якісної 

підготовки до викликів сучасної медицини, де інформаційні технології відіграють ключову 

роль у підвищенні якості медичних послуг, забезпеченні безпеки пацієнтів та покращенні 

результатів лікування. 

Навчальні дисципліни з питань медичних інформаційних технологій відіграють 

дедалі важливішу роль у сучасній медичній освіті, оскільки це безпосередньо пов’язано із 

загальними процесами цифрових трансформацій у суспільстві, які диктують нові вимоги до 

підготовки кваліфікованих фахівців та відповідної актуалізації парадигми медичної освіти. 

Впровадження інформаційних технологій у медичну практику призвело до певної зміни 

уявлень про надання медичних послуг. Сучасні лікарі повинні вільно володіти навичками 

роботи з електронними медичними записами, телемедичними системами та іншими 

інформаційними технологіями. Використання медичних інформаційних технологій дозволяє 

покращити якість та доступність медичної допомоги для пацієнтів. Електронні системи 

медичних записів спрощують обмін інформацією, а телемедичні платформи забезпечують 

можливість дистанційного консультування. 

Зростання кількості цифрових даних у медицині вимагає високого рівня кібербезпеки 

та правильного керування даними. Важливо навчати медичних фахівців заходам щодо 

забезпечення конфіденційності медичних даних, їх коректного зберігання та використання. 

Інформаційні технології вже допомагають оптимізувати робочі процеси у медичних 

установах, а впровадження електронних систем управління лікарнями, розподіл ресурсів та 

інші аспекти автоматизації сприяють ефективнішому функціонуванню багатокомпонентної 

системи надання медичних послуг. Сучасні медичні технології надають нові можливості у 

діагностиці, лікуванні та наукових дослідженнях. Медичні фахівці, які володіють навичками 

в галузі медичних інформаційних технологій, будуть краще підготовлені до впровадження 

інновацій та цифрових трансформацій у галузі медицини. З розвитком телемедицини та 

глобального доступу до медичної інформації, навички в галузі медичних інформаційних 

технологій стають невід'ємною частиною медичної освіти. 

Медична система постійно прогресує та змінюється, і медичні інформаційні 

технології допомагають медичним фахівцям адаптуватися до нових вимог та стандартів у 

сфері охорони здоров'я. Враховуючи загальносвітові тенденції зростання ролі цифрових 

трансформацій у медицині, навчання медичних фахівців медичним інформаційним 

технологіям визнається як критично важлива складова сучасної медичної освіти в Україні. 
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К. Чалий та І. Кривенко вдячні за підтримку у підготовці даної тези доповіді проєкту 

Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Підтримка реформи охорони здоров’я» у 

межах виконання грантової програми з розвитку цифрових компетентностей працівників 

охорони здоров’я та здобувачів медичної та фармацевтичної освіти. 

 

 

ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ 

Швець Н.І. , Бенца Т.М. , Пастухова О.А. 

Національний університет охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика, м. Київ 

bentsa_t@i.ua 

 

Приєднання закладів вищої освіти до Європейського простору вищої освіти сприяє 

розвитку компетентнісного підходу у навчанні, тобто комплексному розвитку світогляду, 

навчанню роботи з інформацією та опануванням лікарями-інтернами компетентностей, умінь 

і навичок, які допомагають їм бути успішними, конкурентоздатними та цінними на ринку 

праці. Саме тому необхідна зміна підходів до викладання, зокрема імплементація в навчальний 

процес інтерактивних технологій навчання.  

На відміну від активних методів, інтерактивні орієнтовані на ширшу взаємодію 

лікарів-інтернів не лише з викладачем, а й одного з одним, на домінування активності інтернів 

у процесі навчання. Роль викладача на інтерактивних заняттях зводиться до скеровування 

діяльності інтернів усвідомлено та самостійно досягати цілей заняття, оскільки, маючи чіткі 

орієнтири й усвідомлюючи, чого вони можуть навчитись, яких навичок набути, які ставлення 

розвинути, вони будуть послідовно й системно опановувати нові знання та навички.  

У навчальному процесі лікарів-інтернів можуть використовуватись різні інтерактивні 

методи, наприклад метод «мозкового штурму» та дискусії, підготовка до іспиту «Крок-3», 

рольова гра, робота в групах із теоретичним матеріалом, метод клінічних завдань. 

Метод «мозкового штурму» – це ефективний метод колективного обговорення, пошук 

рішення, при якому відбувається вільне висловлювання думок усіх учасників. Таким чином за 

декілька хвилин можна отримати велику кількість ідей, які служитимуть основою для 

вирішення проблеми. Цей метод можна використовувати як при очній, так і при дистанційній 

формах навчання.  


